

经济资讯

我省首批公开出让的10个煤层气勘探区块获突破

晋煤柳林石西煤层气区块成功点火

本报讯 8月8日,晋煤集团传来消息,该公司所属柳林石西煤层气区块1号勘探井近日成功点火,这是我省2017年首批公开出让的10个煤层气勘探区块中首个勘探施工点火区块。作为国家和我省煤层气开发重点区块,此次点火标志着我省煤层气勘探开发取得重大突破,对保障国家能源安全具有重要意义。据了解,我省煤层气资源储量约8.31万亿立方米,占全国的27.7%;截至2015年年底,煤层气累计探明地质储量超过5000亿立方米,约占全国的90%。作为首个煤层气矿业权审批制度改革试点省份,为构建我省能源革命新空间,加快推进煤层气产业发展,去年我省成功招商出让10个煤层气勘探区块探矿权。其中,晋煤集团成功中标4个区块,共计获得616平方公里煤层气探矿权。作为全国最大的煤层气开发利用企业,晋煤集团按照我省国企改革转型发展决策部署,加快推动煤层气产业发展,将煤层气增气作为产业发展的重要任务,充分发挥技术、人才、管理优势,高效组织、统筹推进,使得勘探工作取得阶段性重大成果。截至目前,晋煤集团已在4个区块完成煤层气勘探井17口。(常慧忠)

吕梁供电公司调控中心

开展县级调控人员上岗培训

本报讯 为加强吕梁电网调控运行管理,维护调控运行秩序,保证电网安全稳定运行,近日,吕梁供电公司调控中心对吕梁电网13个县调控人员共计127人进行了持证上岗培训。本次培训通过集中讲解、案例分析、交流探讨等方式,对电网运行、操作、监控信息分类及监控缺陷流程、异常及事故处理等内容进行讲解。通过培训提高了调控人员的责任意识和安全意识,熟悉了工作业务联系流程,加强了调控人员的沟通,降低了电网操作安全风险,确保了吕梁电网各项调度业务安全、顺利进行。培训结束后对参训人员进行了考试,全部具备上岗资格。(王军兰)

瑞隆矿服务队

开展“职工之星”评选活动

本报讯 “快看这张,没看出来张立涛这小子还挺上相的”,几个服务队的职工在值班室走廊公开栏前围成了一圈,“晓飞什么时候你也上上这光荣榜啊”,瑞隆矿服务队职工张立涛透出了一脸的不耐,斩钉截铁地说道“下个季度就上,以后我也季季上!”原来这是山西冀中能源集团晋煤集团瑞隆矿服务队开展“职工之星”评选结果的公开栏。瑞隆矿服务队为进一步强化各方面管理,全面提升职工的政治素质和业务技能以及比、学、赶、帮、超的浓厚氛围,队务会研究后,决定在全队职工中实施季度“职工之星”评选活动。此活动采取当班班长每季推荐3名在该班组安全生产、精神文明建设中贡献大的职工,上报该队,经队务会审核同意后,将三名职工按照“职工之星”评选表的内容下发给班组每位职工进行现场投票,得票最多者当选该队季度“职工之星”。此项活动自二季度在该队试运行后,日渐深入职工心中,它不仅每季度向“职工之星”奖励200元,更重要的是它利用公开栏粘贴“职工之星”披红挂彩的照片激起了职工那种进取之心、上进之心,职工张立涛在井下积极帮助工友排查事故隐患、完成生产任务的同时,还在井上帮助职工修补损坏的胶鞋等好事,深受职工欢迎,为此,这才有了开头的这一幕。(赵朋生)

高档白酒“李鬼扮李逵”,难逃交警“火眼金睛”

本报讯 8月13日晚22时左右,交口县公安局交警大队秩序股与城区中队联合执勤组在县城青城大街进行执法检查。行动中,执法民警发现一辆车牌号为晋J50F22的江淮牌小型普通客车有私自改变车辆灯光的违法嫌疑,遂示意该车辆靠边停车接受检查。检查中,民警发现该车辆后座及后备箱满载整箱白酒,于是对驾驶人陈某进行盘查询问白酒来历、用途,在盘查过程中陈某露出慌张,言语支吾,面对驾驶人陈某的种种表现,民警怀疑该车辆所载白酒有问题,于是迅速联系县质监局进行专业技术检验。经查,驾驶人陈某所驾白酒为假冒汾酒集团老白汾酒,老白汾酒属高档白酒,此次查获假冒老白汾酒28箱,涉案价值16000余元,涉嫌刑事犯罪,该案件已移交公安机关进一步处理。该县市场和质量监督管理局负责人表示,近期中央下发了《关于集中整治诚信突出问题 提升全社会诚信水平的工作方案》,县里坚持“部门联动、全民参与”思想,全方位加强政务诚信、商务诚信、社会诚信、司法公信建设。此次假酒获查正是交口“部门联动、协调配合”的一件典型事例。(王永和 韩湘平)



近日,在市区龙凤大街的中间路段上,工人们正在栽种花草,为市区“增色添彩”,全面提升城市绿化整体水平和城市品位。 记者 郭炳中 摄

十年铸磨转型剑 产业支撑上台阶

交口县:产业转型结硕果 唱响时代新征程

本报讯 交口县是山西倚重资源型发展最具代表性的县份之一。近十年来,交口县认真贯彻落实山西转型发展战略,紧紧抓住国家资源型经济转型综合改革试验区的契机,大力实施转型项目建设,经济社会发展年年上新台阶。2017年,全县地区生产总值再创历史新高达55.12亿元,较2009年增长345%,全县财政总收入完成16.49亿元,较2009年增长725%。如今的交口大地煤电铝企业规模发展,香菇栽培设施农业遍地开花,猪驴羊特色养殖现代化水平飞跃提升,一派欣欣向荣。

全隐患较多等问题,努力提升煤矿生产、技术、安全保障综合能力。至2008年以来,累计关闭小煤矿32座,整合优化建成“本质安全型、生产效益型、环保清洁型、资源节约型”标准化大型煤矿8座,年生产能力690万吨。2017年生产原煤336.5万吨,实现产值8.6亿元,占全县工业总产值的6.4%。依托资源优势,打造新兴铝工业基地。依托丰富的铝土矿资源将铝工业作为转型发展新兴产业,倾力打造铝型材、铝基系列新材料、铝基高温耐材三大产业链条,引进和扶持了一批规模大、科技含量高、成长性好的标杆性项目。到目前已建成投产大型铝工业企业3户。2017年,全县铝工业实现产值

86.54亿元,占全县工业总产值的64%。开发清洁能源,上马大型风力发电项目。紧紧抓住国家“扶持和发展新能源和可再生能源产业,加快发展风能、太阳能、生物能”的政策机遇,积极引进中电投蒙东能源集团有限责任公司建设99.5MW风电场二期(49.5MW)项目已于2018年4月开工,预计2018年底可并网发电。项目全部建成投运后可年发电213555MW·h,与燃煤电厂相比节约标煤6.83万吨,实现环保效益和经济效益的双丰收。依托气候优势,发展“夏季香菇”农业支柱产业。紧紧抓住海拔高、生态好、气温低,具备香菇生长良好环境的气候优势,大力发展香菇栽培设施农业,全力推动香菇产业落地生根。全县香菇企业“遍地开花”,老百姓房前屋后香菇栽培大棚比比皆是,年产菌棒50万棒,栽培30万棒规模以上企业或合作社达23个。2017年全县加工香菇菌棒2000万

棒,产菇3000万斤,实现产值1.5亿元,占全县农业总产值的30.1%。克服地理弊端,发展畜牧养殖设施农业。克服山峦起伏、土地贫瘠、农业立地条件较差的现实弊端,积极号召、支持农民发展畜禽养殖业,通过产业政策倾斜、金融贷款扶持、企业结对帮扶、合作社引领示范、搭桥龙头企业与散户订单收购等方法,有效助推全县养殖业不断发展壮大。2017年,全县猪、驴、羊存栏10.6万头,实现产值8766万元,占全县农业总产值的17.8%。“十三五”期间,交口县将持续秉持创新、协调、绿色、开放、共享“五大发展”理念,不断优化产业结构,培育壮大新兴产业,到“十三五”末,要初步建成资源综合利用、产业多元循环、产品高端互补,科技含量高、发展前景好的可持续发展工业体系,和链条完整、规模化、标准化、科学化发展的现代化农业产业体系,为建设富裕交口、绿色交口、宜居交口、平安交口、幸福交口筑强经济支撑”。交口县委书记霍慧文说。(赵芳 王永和)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章



紧张的对灯笼比赛现场



获奖团队



企业负责人介绍棉加工生产线

8月21日,吕梁大万源商贸有限公司在扶贫基地——信义镇严村举办了灯笼制作竞赛。为进一步提高扶贫基地灯笼制作人员的业务技能水平,巩固培训成果,该公司从三个扶贫基地中择优选拔队员开展了一次全方位的技能竞赛活动,力求通过此次竞赛活动让扶贫基地灯笼制作人员不断提高技术水平,制作出更好的灯笼产品。同时,为加大对严村的扶贫力度,该公司还于近期在严村建立了棉加工工厂,让更多的贫困群众参与到企业的生产劳动中,从而增加收入。 记者 郭炳中 摄

方山县农信社重点发力中间业务收入

本报讯 今年以来,方山县农信社将开发代开票、代理保险、代售贵金属等业务,努力在中间业务收入上有突破,培植新的利润增长点。该农信社首先是主动营销代开票。积极与税务部门沟通,目前已达成初步意向,签订合作协议后,借助该社网点分布多,营业时间不受节假日限制的特点,纳税人可到遍布全县的信用社网点开具普通发票并办理缴纳税款业务。其次是代理保险。该农信社选取中国太平洋人寿保险股份有限公司为合作对象,

接受保险公司委托,向客户提供“安贷宝”及安贷宝定期寿险保险产品,代收保险费、代付保险金等保险服务。联社将出台《代理保险管理办法》,购买保险后,对死亡或丧失全部劳动能力的借款人,进行全额赔偿。对未丧失劳动能力,未死亡的其他情况,根据具体鉴定结果理赔部分金额。并开辟绿色通道,在借款人借款合同或授信合同签订次日零时到账社保费缴纳之前,发生意外事故或重大疾病的,也一律在理赔范围之内。(肖继旺 薛维明 白明珍)



农支农

今年以来,市农信社坚持支农支小定位不动摇,大力发展普惠金融,支持乡村振兴战略实施。至7月末,累计净涉农贷款10.5亿元,小微企业贷款22.5亿元。因为该社党组书记、理事长安永生深入汾阳某核桃加工企业,了解企业生产、经营、仓储、物流以及信贷资金使用等情况。 郭永德 摄

扫黑除恶专项斗争开展以来,吕梁市公安局围绕全市转型发展目标及打造“六最”营商环境要求,通过聚焦涉企涉黑涉恶问题,与国土、环保、住建、交通运输等有关部门紧密协作,开展线索摸排,集中打掉了三个扰乱企业生产经营秩序的黑恶势力犯罪团伙。2018年4月,吕梁市交口县公安局打掉一个以赵某海为首的恶势力团伙,抓获犯罪团伙成员7人,破获非法拘禁、非法采矿、非法储存爆炸物等刑事案件3起。经查,2014年5月至2015年11月,犯罪嫌疑人赵某海等人在双池镇一处黑煤矿进行非法开采。经省国土资源厅鉴定,该犯罪团伙非法采矿破坏可采

吕梁警方成功打掉三个扰乱企业生产经营秩序的黑恶势力犯罪团伙

煤炭资源总量3.13万吨,破坏可采煤炭资源价值总额1126.8万元。2016年3月,犯罪嫌疑人赵某海等人非法拘禁、殴打受害人李某。2016年8月,交口县公安局民警大队查获犯罪嫌疑人赵某海、李某胜在双池镇孟家焉村非法储存的104管乳化炸药、20枚电雷管。目前,案件正在进一步侦查中。2018年3月26日,吕梁市临县公安局打掉一个以高某为首的恶势力团伙,抓获犯罪团伙成员6人,网上追逃5人,破获故意伤害、聚众扰乱社会秩序和寻衅滋事等刑事案件3起。经查,2011年4月20日,犯罪

聚焦营商环境建设年

据新华网